



Состоялась видеовстреча членов Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью



12 апреля 2021 года в режиме видеосвязи состоялось совещание членов Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью.

В совещании приняли участие: со стороны Русской Православной Церкви – епископ Каскеленский Геннадий, сопредседатель Комиссии; секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов), секретарь Комиссии; сотрудник ОВЦС С. Г. Алферов. Со стороны Коптской Церкви – митрополит Лос-Анджелесский Серапион, сопредседатель Комиссии; vicарий Лос-Анджелесской епархии, ректор Духовной семинарии имени святых Афанасия и Кирилла Александрийских епископ Кирилл, секретарь Комиссии.

Участники встречи обсудили актуальные вопросы реализации в текущем году совместных проектов, запланированных в ходе последнего заседания Комиссии 27-31 мая 2019 года в Каире, однако вынужденно отложенных в связи с пандемией, а также подвели промежуточные итоги работы за прошедший год.

Несмотря на ряд серьезных ограничений, обусловивших необходимость временного перевода

деятельности Комиссии в дистанционный режим, в 2020 году было успешно осуществлено несколько значимых инициатив. В частности, летом в рамках заключенных еще в 2017 году Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом, Святейшим Патриархом Коптским Тавадросом II и Президентом РФ В. В. Путиным договоренностей о ежегодном выделении для коптских студентов – граждан Египта определенного числа мест для обучения в российских вузах по специальной квоте Правительства, принято 14 человек, которые распределены в университеты Москвы, Ростова-на-Дону, Орла, Казани и Тюмени. В сентябре при участии ОБЦС и Правового управления Московской Патриархии был завершен процесс государственной регистрации в качестве юридического лица первого на территории России прихода Коптской Церкви. В декабре Патриарх Тавадрос II выступил в качестве одного из ведущих спикеров организованной ОБЦС и Российской ассоциацией религиозной свободы международной онлайн-конференции «О положении христиан в Африке».

Благодаря постепенной стабилизации эпидемиологической ситуации весной 2021 года по линии Комиссии возобновлены официальные визиты – буквально на днях Египет посетили делегация игуменов, наместников и насельников монастырей Украинской Православной Церкви во главе с наместником Свято-Успенской Святогорской лавры митрополитом Святогорским Арсением, а также съемочная группа телеканала «Спас», работающая над созданием нового документального проекта, посвященного паломническому маршруту Святого Семейства в Египте.

Участники заседания выразили надежду на дальнейшую активизацию сотрудничества и реализацию ряда запланированных проектов, чему способствуют, в том числе, продолжающаяся в России и в Египте вакцинация населения, а также возобновление регулярного авиасообщения.

Также подтверждена готовность провести до конца нынешнего года в очном режиме очередное заседание Комиссии, которое, согласно принципу ротации, должно состояться на территории Русской Православной Церкви.

Служба коммуникации ОБЦС